



庚子年正月十七
2020年2月10日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城 防控疫情

专刊

社址：杭州市学院路107号 邮编：310012

只要我们万众一心 就没有翻不过的山、跨不过的坎

车俊袁家军代表省委省政府向医务工作者和援鄂医疗队致慰问信

全省奋战在新冠肺炎疫情防控一线的广大医务工作者、援鄂医疗队全体成员及家属：

新冠肺炎疫情发生以来，全省广大医务工作者牢记“三个地”的政治责任和使命担当，立即行动起来，坚守岗位、忘我工作、无私奉献，同时间赛跑、与病魔较量，以战时状态奋战在救治防护工作第一线，切实守护人民群众的生命安全和身体健康。在此，我们谨代表中共浙江省委、浙江省人民政府和全省人民向你们致以崇高的敬意！向在身后默默支持你们的家人亲友致以衷心的感谢！

疫情就是命令，防控就是责任。新冠肺炎疫情发生以来，省委、省政府坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神，全面落实党中央、国务院重大决策部署，全省动员、全面部署、全速行动，第一时间启动一级响应，第一时间落实“五个更加”“十个最严”的防控措施，坚决遏制疫情扩散蔓延。作为抗击疫情的主力军，全省60余万名医务工作者舍小家、为大家，全力投入抗疫斗争一线，夜以继日、轮番作战，争当最美“逆行者”，在最紧要的关头用自

己的实际行动展示了勇于担当、不辱使命、敢打必胜的坚定信念，筑就了保卫人民健康的“钢铁长城”。此时此刻，无论是在发热门诊、隔离病房，还是在ICU、抢救室，无论是在检测防控、病毒消杀岗位，还是在关口管控、社区排查一线，都能看到广大医务工作者顽强拼搏、接续奋斗的身影。特别是1180余名援鄂紧急医疗队队员，从大年初一起就分批紧急驰援武汉，带着浓浓的“浙鄂兄弟情”，支援湖北最前线最艰苦的战斗。你们以顽强的工作斗志和精湛的专业医术，充分展示了敬佑

生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的医者仁心。你们是全省人民的骄傲！当前，我省疫情防控工作进入关键阶段。希望你们牢记省委、省政府和全省人民的重托，牢记医务工作者的初心使命，保一线、发挥好顽强斗志，再接再厉抓好防控，全力以赴救治病患。你们身处抗击疫情的最前沿，一定要加强自身防护，注意劳逸结合，确保自身安全。省委、省政府和全省人民都是你们的坚强后盾，始终与你们在一起，并肩作战、携手前行。希望

你们勇于迎难而上，齐心协力、一鼓作气，为坚决打赢疫情防控阻击战作出更大贡献。越是艰险越向前。只要我们万众一心，就没有翻不过的山、跨不过的坎。我们坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在各级组织和全省人民的共同努力下，只要我们坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，就一定能夺取疫情防控战的最后胜利！

中共浙江省委书记：车俊
浙江省人民政府省长：袁家军
2020年2月9日

省人大常委会 就依法全力做好 疫情防控作出决定

县级以上政府可依法规定临时性应急管理措施

本报 记者 邹伟锋报道 在疫情防控的关键节点，如何在法治轨道上统筹推进各项防控工作？2月7日，省十三届人大常委会第十八次会议表决通过《关于依法全力做好当前新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的决定》（以下简称《决定》），对我省疫情防控工作的基本原则和总体要求、各级政府职责、单位和个人权利义务、信息公开、司法保障以及法律责任等作出规定。《决定》当日起实施。

《决定》赋予政府依法落实最严格防控措施的权力。在不与宪法、法律、行政法规相抵触，不与本省地方性法规基本原则相违背的前提下，授权县级以上人民政府在医疗卫生、防疫管

致敬！最美坚守者（十二）

突击再突击！向抗疫中心战区挺进！

浙建集团华中公司应急突击队再次挺进武汉方舱医院病区场内作业

通讯员玄兆达、杨志婷报道 2月6日16时许，浙建集团华中公司应急突击队接到任务：19时30分在武汉江汉方舱医院外场集结，准备进入医院病房区、医区东区内场进行空调安装作业。

原来，为有效阻断因大范围空气流动引发交叉感染，江汉方舱医院并未开启中央空调，而采用的是建筑物屋顶开窗的方式进行通风。内部空旷的空间，加上冬季夜间的低温，给病患和医护人员带来温度上的巨大考验，医生取暖靠暖宝宝，病人取暖靠电热毯。

与首次相比，这次突击队再次挺进内场进行作业，面临的环境截然不同！此时，方舱医院已收治了各社区已确诊的新冠肺炎轻症患者1000余名。

“说不担心、不害怕那是假话，但是首日作业完毕后，我们进行了总结和动员，让大家做好进入高危区域作业的心理准备和物资准备。”应急突击队队长朱文渊说。

一次突如其来的挑战

为确保突击任务顺利完成，朱文渊当日傍晚18时就提前来到集结地点进行踩点，了解作业场地分布、机具准备、防护装备和医院收治情况。多方沟通下来，让他没有想到的是，这次安装作业没有既定方案、没有现场指导、现

场没有成套电源设备，除了要自行搬运空调机并组装配件，从哪里打孔、哪里走线等都要由突击队现场决策、视情处置。空调外机选位不准，完成内场安装是不可能的。

因防护服、护目镜等防护物资十分紧缺，突击队只有一次进入内场作业的机会，这就要求突击队进入内场前，必须精准、全面、可靠、快速地完成外场任务。

而就在此时，朱文渊的电话再次响起：原本协同分担作业任务的另外一支突击队因故无法到位，要求浙建集团华中公司应急突击队在完成既定东区作业任务外，临时增派承担医院西区的空调安装任务。而西区的内外场均在隔离范围之内。这意味着，突击队不得不再次通宵达旦进行作业，承担更大风险和压力。

关键时刻，没有犹豫，更不退缩！朱文渊迅速增派人员、调整作业方案，沉着应对。“既然是突击队，就没有后退的道理！医生和病人在等着，我们有信心、有决心打赢这场仗！”

一场终生难忘的作业

当晚20时30分，两辆运送空调的大货车抵达江汉方舱医院外场，突击队员们第一时间将空调机搬运至指定地点，迅速完成配

件组装。为了抢抓时间，突击队制订了外场先行作业，尽早进入内场，然后内外协同、东西区穿插的作业方案。

次日凌晨，突击队员们在路边吃了一碗面条补充体力。随后在医护人员指导下，按标准穿戴防护装备：连体防护服、护目镜、手套各1件，口罩、手套、脚套各2层，从头到脚全身消毒。从示范讲解到穿戴好这身严密的防护装备，每位突击队员就要花30多分钟。

考验随之而来：因为时间紧、任务重，加上大家都是第一次穿戴这样的防护装备作业，没有经验也来不及多想，就直接将连体防护服穿在身上。在接下来6个多小时的内场施工中，队员们可是吃尽了苦头。“眼睛看不见，手上没感觉，身体很笨重，感觉穿了一个大蒸笼。”突击队员张强说。

这是一次全程不用语言交流的施工作业。为保证病人有安静的休息环境，加之穿了厚重的防护服，要3-4名突击队员共同搬运一台100多公斤的空调机，正常情况下30分钟就可完成的任务，却足足花了1个多小时。

为最大限度减少因空气流动引发交叉感染，突击队将内外场空调机的打孔连接工序放在了后面。因为不便打电话，被玻璃幕



应急突击队挺进病区内场作业。通讯员朱文渊摄

墙内外分隔的突击队员们，靠着默契和信任，通过眼神、比划和口形沟通交流，协同作业。突击作业，既考验胆量也考验专业，呼吸的水气早已糊住了护目镜，加上戴了2层防护手套，原本简单熟练的打孔定位、接管连接、螺栓固定等都要用手仔细摸索，施工难度倍增。“因为裹得很厚实，我感觉身子和手都不是自己的了，平时的技能培训关键时刻发挥了作用。”张强说。

长时间高强度作业，精神高度紧绷，队员们防护服里面的衣服早已湿透了。水分的过度流失给队员们的体力带来巨大考

验，为了不浪费防护装备，他们在穿戴装备前甚至没敢喝一滴水，整个作业过程中没敢上一次厕所。

与内场闷热的作业环境相比，外场突击队员则是冒着小雨夹雪协同作业。由于西区属于隔离区，部分突击队员也是全身防护进行外场作业。因既有空调筒管长度与原打孔位置无法匹配等客观因素，打孔位置不得不更换到建筑物背面，队员们穿着厚重的防护服又进行了空调机的二次搬运，并顺利完成安装作业。

2月7日6时许，突击队高质量完成了这次突击任务。

我省疫情进入 相对平稳阶段

本报 记者 张浩呈报道 昨日，浙江省新冠肺炎疫情防控工作第十四场新闻发布会举行。省卫健委副主任孙黎明等出席发布会，并回答记者提问。

发布会上首先通报了全省最新疫情情况：2020年2月8日0-24时，我省报告新冠肺炎新增确诊病例27例，新增出院病例46例。截至2月8日24时，我省累计报告新冠肺炎确诊病例1075例，现有重症病例77例（其中危重26例），累计出院173例。全省共追踪到密切接触者28033人，当日解除医学观察2483人，尚有13633人正在接受医学观察。昨日，浙大一院又有12名新冠肺炎患者出院，其中9例原先是重症患者。

孙黎明表示，从近日通报数据来看，新增确诊病例呈下降态势，出院病例在不断增加，我省疫情进入一个相对平稳阶段，这说明前阶段各项防控措施取得了成效。但目前疫情防控仍处于关键时期，大家千万不能松懈，千万不能再麻痹，要继续把各项防控措施落实落细，大家一起坚持，共同努力，战胜疫情。

针对昨天有记者提问确诊患者和疑似患者医保支付政策一事，孙黎明表示，经与省医保局进一步核实，根据相关规定，确诊、疑似新冠肺炎患者使用的药品和医疗服务项目，符合卫生健康部门制定的新冠肺炎诊疗方案的，可临时性纳入医保基金支付范围。也就是说，对确诊患者、疑似患者，医保支付政策是一样的。

电厂人的元宵节



2月8日是农历正月十五元宵节，浙江浙能乐清发电有限责任公司337名留守员工合拍了一张特殊的照片，迎接这个别样的节日。

乐清发电公司装机容量264万千瓦，年发电量126亿千瓦时，为浙南地区经济建设和社会发展提供了强有力的能源保障。此次抗击新冠肺炎疫情过程中，由于公司大部分在职人员来自温州、台州、宁波等地区，随着各地防疫隔离措施的不断加

通讯员陈夏、张立忠 摄

我省发布疫情期间 企业用工服务指南

本报 记者 羊荣江报道 疫情当前，企业复工在即，员工返岗企业要注意什么？企业复工前要做好哪些疫情防控措施？疫情防控期间企业可以采取哪些灵活用工方式？员工出现病症该怎么办？

近日，省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组生活生产组印发由省人社厅组织编写的《新型冠状病毒感

染的肺炎疫情期间企业用工服务指南》。该《指南》对企业员工返岗、用工方式、防护措施等提出了10条意见。

员工返岗企业要注意什么？

一是提前掌握返岗员工信息，建立“一人一档”，了解其返岗时间和交通方式，合理安排员工返岗。

（下转第4版）

爱心架起的特殊运输线

侨胞：我们一直在采购 游客：我们来当搬运工



在巴黎戴高乐机场，蔡足煥（右一）将爱心物资交到俞柏鸿（左二）等游客手里。

记者阮向民报道 “口罩收到了，正往下送呢。”昨天，记者拨通温州市瓯海区仙岩街道办事处干

部谢爱查的手机，电话里传来的声音带着如释重负的兴奋和欣慰。谢爱查告诉记者，“眼下，一

线防控人员、村里的群众最盼的就是医疗物资，最缺的就是口罩，这下可算解了燃眉之急了。”

这批口罩来之不易，它的背后是一条用爱心架起的特殊运输线。

时间回溯到5天前的法国巴黎。一个来自杭州的欧洲旅游团即将完成行程，搭乘航班回国。这时，导游罗青向大家发起了求助，“法国华侨有一批物资，想通过你们带回浙江，不知道大家能不能帮这个忙？”

这是一批什么物资？为何需要采用如此非常规的运输方式？这里需要插播一段故事。

春节前夕，新冠肺炎逐渐在国内蔓延，远在法国的侨胞和国内的亲人一样心急如焚。法国华侨华人爱心会主任蔡足煥是温州瓯海人，他在与记者的微信交谈中说，了解家乡防疫物资紧缺的情状后，爱心会就全员动员起来了，口罩、消毒液、防护服、体温计……一家店一家店跑，一件货一

件货凑。一个春节下来，20公斤的包了足足17件。这些物资有捐赠给杭州红十字会以及邵逸夫医院、浙大一院、浙医二院等医疗机构的，也有捐赠给家乡用于疫情防控的。每一件都凝聚着海外侨胞血浓于水的深情，寄托着魂牵梦萦的惦念。

好不容易凑到了这些紧缺物资，另一个难题接踵而来。春节与疫情的叠加，物流几近停滞，从巴黎到浙江，路上需要走20天，这可真成了“远水解不了近渴”。怎么把这些紧缺物资用最快速度运回家乡？让蔡足煥和爱心会的侨胞们绞尽脑汁又无可奈何。

蔡足煥想到了认识多年、经常跑欧洲线的导游罗青。一连线，他正好带团到了巴黎。于是就有了导游向游客求助这一幕。

听罗青讲了事情的来龙去脉，旅游团刚刚相互结识的20多名游客作出了一致的决定：我们来当这批爱心物资的搬运工。退休前任本报副总编辑的资

深媒体人俞柏鸿一家也是这个旅游团的成员，在巴黎戴高乐机场，一家人把自己的行李挤了又挤，压了又压，携带了两件爱心物资。俞柏鸿说，“我们真真切切被爱国华人华侨的义举深深感动着，有责任把这份爱心传递下去。”

俞柏鸿告诉记者，在机场，素不相识的国内外乘客纷纷为这流淌着爱国情怀的温暖一幕竖起大拇指点赞，就连机场工作人员也不再计较行李超重，爽快地网开一面，顺利放行。17件紧缺物资随着这条特殊的运输线飞向祖国。

2月6日晚10时许，满载着海外侨胞赤子之心的航班降落杭州萧山机场，爱心物资由杭州红十字会迅速运往全省各地。

昨天，记者通过微信将这批爱心物资投入疫情防控的消息传递给了远在巴黎的蔡足煥。他希望通过我们的报纸传递他和爱心会的共同心声：“请家乡的父老乡亲们放心，我们将一直采购紧缺物资，直到战疫最终胜利。”

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行：95588
网址：WWW.ICBC.COM.CN

中国民生银行
大行德广 伴您成长
客服热线：95598 www.abchina.com

ETC 就找中国银行

中国建设银行
浙江分行
客户服务热线：95533 网址：www.ccb.com

88851111
沟通热线